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YTreviuvuloeig and tig [Tvdavotnteg

1. "Evag gortntic €xet n PBiBhlo, apudunuéva we 1,2,...,n. To BiBAo k Exer axpl-
B @ Tumoypapxd Adn e mdavdtnta ki/(k + 1), dmov i = 0,1,2,... xo
k=1,2,...,n. O gortnuic dwhéyel éva LMo otny Ty (opotdpoppa) xou To
owPalet. Na Bpedel n péon T xou n dlaomopd Tou aELIUo) TWV TUTOYRUPLXEDY
hardov ou Yo Beet.

Buwteodidhedn padruatoc 24 - Xwelo A

2. Mo xdhmn mepléyel a Aeuxd xan b podpa opoupldio. Agol teof3ouue éva opot-
eldto, To emavatonovetolue oTNY XGATH av ebvar Aeuxd. Av, dung, eivor uadpo,
t61€ Bdlouye ot Véom tou éva heuxd (omd xdmowor GAAN xdAnn). ‘Eotw X, o
aptIUOC TV AEUXWY GPatpldiwy o TNV X3ATr, agol 1 dwdixactio el emavalngiel
n POpECS.

1. Anodeiéte 6T

E[X, 1] = (1 - - i b) E[X,] + 1.

2. Bpeite évav ‘xheotd’ tomo vty E[X,].

3. Kde gopd mou pinteton €var VOULOUQ, TROCYEIWVETUL S ‘KEQURY pe TdavoTnTa
P xou ¢ “ypdupata’ ye mavotnta 1 —p. Na unoloyiotel o péoog apriuog plhewmv
uéyel vo mapatneniel uiot OELRd OO T CUVEYOUEVES XEPUAES.

4. 'Eotw X wio ynrapvnuxr] axépono Tuyola ueToAnT ue mdovoyevvitplo
c
P =—\
x(2) 6 —z— 22
Na mpocblopiotel n otadepd c.
No vnohoyiotel 1 yéon T E[X].
No vrnohoyiotel n ouvdptnon mdavétnroc fx(z) = P(X =), =0,1,2,....
No unohoyiotel n mdavotnto P(X ebvan dptiog).

Ll

5. Eotww X,Y xu Z aveldptnreg exdetinée tuyaieg petoPAntéc ue puduoide A, A
xau pb avtioToya, ue A # p. No Bpedel o yetaoynuatioude Laplace-Stieltjes tng
X +Y + Z xau n ouvdptnon tuxvotntog mioavotntds tTne.
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iv TrevOuuioes ané tig IIifavotnteg

6. 'Evo obotnua €yel duo elapTApota xo YoAdel HOAS xAmolo amd Tar €apTHdo-
o yohdoel. O ypdvoc Lwhc Tou mpdTtou elopTrhuatog axoloudel tTnv exveti-
xfy xotovour; Exp(X) (dnhadh pe ouvdptnorn nuxvotntag mdavomrtag fi(t) =
Ae ™Mt > 0), eve o ypbvoc Lohc Tou deltepou eoptAuatos oxohoudel v
xatavoury Gamma(n, p) (dnhadn cuvdptnon muxvotnrag mdavotnrag fo(t) =
prt" e /(n — 1)1, t > 0). Trodétovtac 6Tt oL ypbvor Lohc Twv eluptnud-
v elvan aveldptnteg tuyaleg petafintée, vo Peedel o uéoog ypdvog Lwhc Tou
CUCTARATOS TWV BUO ECUPTNUATOV.
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AVAVEWTIXES OLAOLKACLIES

1. 'BEoto avavewtixf dwodixactioa {N(t)} pe xatavoun evdidpecny ypdvwyv Exp(A),
ONAdY|, UE CUVAETNOT TUXVOTNTOC TWHAVOTNTAS

fx()=Xxe ™, t>0.

Na unohoylotolv 1 cuVEETNOT XaTovoUNC TOU YPOVOL TOU k-0GTOU YEYOVO-
toc, Fs, (1), n ouvdptnon mdavdtnrac tou aptduod TV YEYOVOTwY TN otiyun
t, (pr(t) : k > 0), xou n avavewtixr ouvdptnon m(t). No vtohoyiotody, eniong,
oL avtioTolyol petaoynuatiopot Laplace - Stieltjes F, (s), (px(s) : k > 0) xou
m(s).

Buwteodidiedn padnuatog 5 - Xwelo 7

2. 'Eotw avavewtixr dtadixaoto { N (t) } pe xatavour| eviidueowy ypdvwy Erlang(r, A),
ONAADT|, UE CUVAETNOT TUXVOTNTOC THAVOTNTAS

r—1
At )
Fx(t)=1 —Ze”(j,) , t>0.
=0 ’

Na unoloyioTolv 1 GUVAETNON AATAVOUYC TOLU YEOVOL ToU k-0GTOU YEYOVOTOC,
Fs, (t) xoau n ouvdptnon mdavétntog tou apipod Twv YEYOVOTwY TN oTyuy t,
(pk(t) : k > 0). No amodewydei 6Tt 1 avavewtixt] ouvdptnon diveton and tov THno

) kr—1 i

_ e (A
k=1 j=0

Na unohoyiotolv, enlong, ov avtictoyol petaoynuatiopol Laplace - Stieltjes

Fs, (s), (pr(s) : k> 0) xou 7(s).

3. 'Eotw avaveotxy dwdwacia {N(t)} pe xatavour evdidueony ypdvwv Hype-
rexp(p, 1 —p, A, 1), Snhady, wi&n duo xatavouwy Exp(A) xow Exp(p), pe mdovdtn-
te¢ p xau 1 —p avtiotorya. H cuvdptnomn nuxvotnrag miavotnTtag TV EVOLIUESLY
XeOVWY ebval, ETOUEVHC,

fx@) =pre ™+ (1 —ppe ™, t>0,

A%



vi

Avavewtikés dadikaoies

X0l 1) CUVEETNOT XoTAVOUT ebvan
Fx(t)=p(l—e )+ (1 —-p)(1—e*), t>0.

No uTohoyloTolv oL petacynuatiopol Laplace - Stieltjes Fs, (s), (pr(s) : k >
0) xou m(s), Tne ouvdptnong xatavourc Tou ypdvou tou k-ooTtol YeYOVOTOC,
Fg, (t), tne ouvdptnone miavdtnrag tou aptdgol Twv Yyeyovotwy T otyuy t,
(p(t) : k> 0) o T avavewtixic ouvdptnone m(t), avtiotoryo. No anodery Vel
OTL 1) AVOVEWTIXTH) CUVEETNOT Elvan TNG HopPPNS

m(t) = A+ Bt + Ce” QU-PITut ¢ > ()

xal vor utohoylo oy ol otadepéc A, B xan C.
Buwteodidiedn podnuatog 5 - Xwelo 8

‘Eoto avavewtixh Swodiacio {N(t)}, 6nou évac evdiduecoc ypdvoc avavénong
eivar 0 pe mdavotnto p, xou €xer tnv Exp(A) xotovour| pe mdovétnra 1 — p.
Anhady), 1 cuvdpeTtnon xatovouns Tou elvar P, ue walo miovotTnTag p oTo
0 xou cuvdptnon nuxvétntae mdavétntac (1 — p)de ™, t > 0. H ouvdptnon
XATOVOUNC Tou Elvol

Fx(t)=p+(1—p)(1—e?), t>0.

No unohoyiotolv oL petacynuotiopot Laplace - Stieltjes Fs, (s), (pr(s) : k >
0) xou m(s), TNe ouvdptnong xatavourc tTou yedvou tou k-ooTo) YeYOVoTOC,
Fs, (t), tnc ouvdptnone miavdtnrag tou aptduol Twv YEYOVOTwY TN oTyuy t,
(pr(t) - k > 0) xou e avavewtixhc ouvdptnone m(t), avtiotorya. No amodety e
OTL 1) AVOVEWTIXT CUVEETNON Elvan TN LopPNC

m(t) = A+ Bt, t>0,

xaL Vo UTtohoYlo oy oL otadepéc A xou B.

. 'BEoto avaveon x| Swoduacio { N (t) } ye xatavour evdidueony ypévewv Uniform([0, 1]),

ONAADT|, UE CUVAETNOT TUXVOTNTOC TWHAVOTNTAS
fx(t)=1,0<t<1.
No amoderyVel dtL yior v avavewtixh cuvdptnon m(t) woylel
m(t)=¢ -1, 0<t<1.

Buwvteodidiedn podruatog 6 - Xwelo 8

. 'Boto pa avovewtind dtodixacto { N (1)} pe xotavour evildueowy yeévoy Fx(t),

e wéon Th p xon €6t h(t) = E[Sn@41), t > 0. No Swatunwidel po ovorvewtixd
e&lowon v v h(t) o, Aovovtde ty, vo amodetydel 6Tt

h(t) = p(l+m(t), t>0,

6mou m(t) 1 avavewTxh cLVEETNOT).



7.

10.

Avavewtikés dadikaoies vii

‘Eoto yio avavewtixd| Stodixacio { N (t)} ue xotovour| eviiduecwy yedvwy Fx (t)
xauéotw h(t) = E[N(t)(N(t)—1)],t > 0. No drotunwidel pio avovewmtixd e€icwon
yioe Ty A(t) xon, Aovovtde tny, vo amodetydel 6t

h(t) =2(m*m)(t), t>0,

6mou m(t) 1 ovavewTXh cLVEETNOT).
Buwrteobidhedn padruatog 9 - Xweio 3

. 'Boto pa avaventixd| dtadixaota { N ()} ye ouvey i xatovour| evilduesmy ypdvwy

Fx(t) xou éotw h(t) = Pr[N(t) nepirtdc], t > 0. No Swatumedel pror ovavewtixh
elowon vt v h(t) xou vo hudel. No Beedel 1o bpto limy o A(1).
Buwteodidiedn podnuatog 24 - Xwelo B

. 'Eotw o avavewtny| dtadioacio {N(t)}, ue ypbdvoug yeyovétwv Si,Ss, . .., Ye

ouveyt) xatavour evilduecwy ypdvwy Fy(t) xau avoventxy cuvdptnorn m(t).
‘Eotw R(t) = Sn@)+1 —t 0 umoleinduevog ypedvog avavémang tn otiyun t. Ocw-
poUE xdmoto otoepd © > 0 xon €otw h(t) = Pr[R(t) > z], t > 0. Na Stotunwiel
war avaven x| e€lowon yia v h(t) xat, Aovovtde tny, vo amodetydel 6Tt

h(t) =Pr[R(t) > z] =1—Fx(x+1) —i—/t(l — Fx(z+t—u))dm(u), t,xz>0.

Na anodewyvel, enione, 6T

lim h(t) = lim Pr[R(t) > 2] = L (= Px()du

t—o0 t—o0 ILI/

‘Eotww A(t) =t — Sy 0 napedddy ypdvog avavénong t oty t. Awxatohoyh-
ote v oot evdeyopévay {A(t) > z} = {R(t—x) > x} xou, ypnoonotdviog
™y, Beeite to lim,_,o, Pr[A(t) > z]. Opoing, deilte ot
=~ (1= Fx(u))du
lim Pr[A(t) > z, R(t) > y] = Jo x () 2,y =>0.

t—o0 ,U,

Buvteodidiedn padfuatoc 8 - Xwelo 8 (wévo to lo pépog mou
agopd tnv R(t))

‘Eoto wa avavewtixh dwdacia {N(t)}, ye ouveyn xotovour| eviidueony ypod-
vov Fy(t) pe péon twh p € (0,00) xou draomopd o € [0,00). Eotw, enione,
m(t) n avavewtixr ocuvdptnon xo h(t) = m(t) — ﬁ, t > 0. No amodetydei 611 1)
h(t) wavornotel Tnv avavewtixf egiowon

h(t) = d(t) + /t h(t — w)dFx(u) = d(t) + (h + Fx)(), >0,

d(t) = /Ot (1 _ Z) dFy (u) — /:O ;dFX(u)

S
:M/t (1 — Fy(w))du — (1 — Fx(t)).

ue



viii Avavewtikés dadikaoies

Enlong, anodel&te ot

lim A(f) = lim (m(t) . t) _ron

t— 00 t— 00 o 2#2

o?—pu?

onAadt n evdeio it + 2t efvar TGyt aoUuToTn e m(t).
Buwteodidiedn podnuatog 9 - Xwelo 4
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Atoowxaocia Poisson

. '‘Boto {N(t) : t > 0} o dradixaocio Poisson pe pudud A. No utoloyilotel 1 yéon
TN
EIN@)N(#) = D)(N(#) =2)---(N(t) =k +1)].

. '‘Botw {N(t) : t > 0} wo dwdwwaocia Poisson pe pudud A. No umohoylotel 7
GUYOLOXOUOVOT)

Cov[N(t), N(s)].
Buwteodidiedn podnuatog 15 - Xwelo 4

. '‘Botw {N(t) : t > 0} wo dwdwaocia Poisson pe pudud A. No unoloyiotel 7
mdoavétnra P(N(t) eivan mepittoc), t > 0.

. Trodétoupe 611 meAdteg pUdvouy oe piar Tedmelo oUUPWVO Ye Lol SLodixaota
Poisson pe pudud 8 neddteg v wpeo. No unoloyiotodv to axdrouda

1. H péon tuh xou n daomopd tou aptduold Twv TEAATOV TOU UTAiVOLY GTNVv
Tpdnela Yéoo o Eva oxTdweo Aettovpylag Tng Tednelag.

2. H movétnra xovelg meAdTtng vo un unel otny tedmela tor teheutala 15 Aemtd
WG EpYdoung HEQAG.

3. H ouvblaxuavon tou aptiuol twy teAatdy Tou unatvouy o tny tednela uetadd
9.00 xan 11.00 xou tou apripol Twv TEAXTGY Tou unaivouy oty Tednela TNV
(Blar pépor yetad 10.00 »on 11.00.

4. H ouvdiaxpaver tou oprduod Twy TEAATOY Tou uraivouy 6 Ttny Tednela HeTall
9.00 xou 11.00 xar ToU aEWIUOY TWV TEAATHOV TOL Unatvouy oTny Tedrela Thy
enouevr pépa wetagd 10.00 xou 11.00.

. Oewpotpe {Ni(t) : t > 0} xou {Na(t) : t > 0} duo aveZdptnree Swdaoiec
Poisson pe pudupolc Ay xou Ag avtiotoyo. ‘Eotw A; vo eivar o aprdudc twv
yeyovotov ot Srodiaoio { N;(t)} mewv 1o mpdto yeyovoc otny dhn ddixaoia,
i=1,2.

1. No umohoyiotolv ol cuvapthoelg miavotntog Tov A;, i = 1,2.

2. No e€etaotel av ou Ay xou Ay elvon aveZdptnreg.

ix



10.

11.

12.

13.

QAwadikaoia Poisson

‘Eoto yio diadixacta Poisson(A), 0 < s < ¢ xou n un apvntxde axépatoc. No
utoloytotoly ot davétntee Pr[N(s) = k|N(t) = n], 0 < k < n. Tu xatavopn
ebvan 1 Seopevpévn xotavour tne N(s) 8edouévou tou 61t N(t) = n; Mnopeite
VoL EpUNVEVTETE BLoUcUNTIXG TO ATOTENEOUA;

Buwteodidiedn podnuatog 10 - Xwelo 8

'Eoto duo aveZdptnree dadixaociec Poisson, {Ny(t)} xou {Na(t)}, pe puduoic A
xou Mg, avtiotoyya. ‘Eotw, enione {N(t)} n utépdeor| touc. No utohoyiotoly ot
udavotnree Pr[Ny(t) = k[N (t) = n], 0 < k < n. Tu xotovouy eivon 1) deopevuévn
xatavopry e Np(t) dedopévou tou 6t N(t) = n; Mnopeite va epunvedoete
dtonoInNTXd To amoTEREOU,

Buwteodidiedn podnuatog 14 - Xwelo 4

. '‘Boto {N(t)} wa drodixacio Poisson(A) xow X o tuyado petoBAnT, aveEdotnm

e {N(t)}, ve xatavour Exp(p). Eotw N to nhidoc tov yeyovétwy tne {N(t)}
oto (tuyaio) ddotnua [0, X]. No unohoyiotel ) ouvdptnon mdavétntac tne N.
T{ xatovour, eiva;

Buwteodidiedn podruatog 14 - Xwelo 5

. '‘Boto {N(t)} wo dwdixaotia Poisson(A) xaw S, S, . .. oL ypdvol Tov yeYovoTwy

ne. Nounoroyiotel 0 u€cog Ypovog Tou TEAEUTAOU YEYOVOTOC TPV TN G TLYUN ¢,
onhodh n B[Sy ).
Buwteodidiedn podruatog 13 - Xwelo 2

‘Eotw {N(t) : t > 0} wo Swodixacio Poisson pe pudud A xau Sy o ypdvoc tou
Tp®TOL YEYOVoToC . Na unohoyiotel 1 Seopevuévn péon twh E[S;|N(t) > 1].
Buwteodidiedn podnuatog 12 - Xwelo 8

‘Eotw {N(t) : t > 0} wa dwdixaocia Poisson pe pudud A xou S1, s, ... oL ypdvot
TV YEYOVOTwY Tng. No UToAoYIoTel wg cUVEETNOT Tou A ot Tou t, 1) Yo T

N(t)

E[Z S,].

Oewpolpe OTL TeEAdTES PUdvOUY GE Eva GO TNUA cOUPLVA UE ia Stodixacto Pois-
son e puduo A. Kde neddtne yever oto clotnua yior extetixd yedvo Ue ma-
PAUETEO 1 xa xoTOTY avorywpeel. Ot exdetinol yedvol TaEoovAS TV TEAATOV
Yewpolvton aveldotnteg Tuyales YeToBAnTéS. Anodeilte 6Tl 0 Yyéoog apriudg me-
AotV 0T oo TN T oTiyun ¢ elvou ﬁ(l —e7Hh).
Buwteodidiedn podnuatog 23 - Xwelo 3

'‘Eotw 6t éva unydvnua et exetind ypovo (wng U TUpUETEO A Xt OTL Umopel
’ ’ 2 7 ’ 1 2 ’
vo emidewpeitar xatd péoo 6po xdlde T = & XPOVIXES HoVAOES,
1. elte otic otiypée 0,7,27,37,. .. WS VIETEQUVICTIXNG Olodxactag emtiewpt|-
CEWYV,



14.

15.

16.

17.

18.

QAwadikaoia Poisson xi

2. elte oTic oTiyuég pog Poisson dladuactag emiewproenmy ye pudud .

‘Ectw Y, xou Y3 0 ypdvog otov omoio o avoxahugdet 6TL To unydvnuo etvan yoha-
ouévo pe Tic dradixaotes (o) xou (B) avtioTolya, Snhadh oL oTLYUES TV TEOTOV
eMEWPHOEWY PETA TO TEPAS Tou ypovou Cwng Tou unyavidoatoc. No utoloyi-
otolv ot E[Y,] xou E[Y}3]. Howd diadixacio emdemprioemy eivon tpotudtepn;

‘Eotw {N(t) : t > 0} wo dwdixaocia Poisson ye pudud A. Kdde yeyovdc tne
{N(t)} rataypdpetar we tunou 1 ye mdavodtnta p xon ¢ tonou 2 ye mdavotn-
o 1 — p, aveldptnta and ta utdrowna yeyovota. ‘Eotw {Ni(t)} n anaprdufteia
Sodixaoio Twv yeyovotwy tomou 1 xar {No(t)} n anaprdufteia ddixacia tov
yeyovotwy tonou 2. 'Eotw, enlong, 11 xou Th oL Ypovol TmTmV YEYOVOTWY GTIG
{N1(t)} xou {N5(t)} avtiotoyo. No unohoyiotel 1 and xowol cuvdptnon xota-
vourc Twv 11, Th, dnhadn 1 cuvdetnon

FT17T2(t17t2) = P(Tl < tlaTZ < t2)-

‘Evo cUotnua undxeltar oe k Blopopetind €idn niextemmy datapoywy (shocks).
O nhextpués dlatapayég Twv dlapodpwy TOTWY cupfaivouy aveldoTnTa Xou Udhl-
OTOL Ol NAEXTEES Dlataparyéc TUTOL ¢ cuuPaivouy cuupwva pe wio Poisson dio-
Owcactor e pudud A;, ¢ = 1,2,. .., k. Mo nhextownr| Swortaporyny TOTOU @ TEOXOAEL
BB oT0 cUoTNUA uE TIAVOTHTA P;, AVeEdETNTO amd oTdNToTE dAho. 'Eotw T' o
Ypovoc Lwhc Tou cuothuatog (dnhady| o ypdvog péypet var tddet BASSN omd xdmota
nhextpwxr| datapoyr)) xou S 1o eldog e nhextpiic dtatapoyic ToL TEOXdAECE
™ BAABN. No unoroyiotel  mbavotnta

P(T >t,S5=1).

‘Eotw {N(t) : t > 0} wo dwdxacia Poisson ye pudud A. Kdde yeyovdc tng
{N(t)} naroypdgeton pe mdavotnta 1/3 aveldptnra and ta undloina yeyovoTo
ot dwdwacio {Ny(t)}. And v &N peptd Yewpolue ) Swdixaocio {No(t)}
Tou xataypdpel uévo to k-ootd yeyovoto tne {N(t)}, 6mou 1o k efvon mohho-
mAdoto tou 3, dnhadh to 3o, To 60, 10 Y0 AT Yeyovic. Enopéve xou  { N (1)}
xororypdpet pe mdovotnto 1/3 ahhd oyt aveZdptntor omd tor uTbAoLTaL YEYOVOTAL

1. Eivow n {N2(t)} Sodixaoio Poisson;
2. No unoloyiotel  mdavdtnra P(N;(t) = 3|Na(t) = 1).

‘Eotw {N(t)} unropoyeviic dtodixacio Poisson pe ouvdptnon puduod A(t), t > 0.
Na unoloyiotel 1) BEGUELUEVT CLUVEETNOT XATAVOUHC TOU YEOVOU Si TOU TEEOTOU
yeyovéotog dedopévou 6t N(t) = 1, dnhadn n ouvdptnon P(S; < z|N(t) = 1),
x > 0.

‘Eotw {N(t)} un-oupoyevic dwadixaoio Poisson ye ouvdptnon puduod A(t) = A,
t > 0 (ypouuxi ouvdptnon pudpol). Eotw S; o ypdvog tou npdtou yeyovétoc.
No vnohoyiotel i E[N (t)] xou n E[S].



xii

19.

20.

21.

QAwadikaoia Poisson

‘Eotw {N(t)} un-opoyevrc dwdixacta Poisson pe pudud A(t) = Ayt € [0,1]U
[2,3]U[4,5]U... xaw A(t) =0y t € (1,2) U(3,4) U (5,6) U.... Eotw Si o
XEOVOC TOU TPMTOL YEYOVOTOC.

1. Na vrohoyiotel n xotavops| touv Sy, P(S; < z), z > 0.

2. No unoloyiotel n xatavoun tne N(t), t > 0.

3. No unoloyilotel n deopevpévn péon th E[Si|N(t) =n] yie 0 <t < 2.

‘Eotw {N(t)} dwdixaoctia Poisson puduod X xou Zy, Zs, ... aveldptniec obvo-
UEC OXEQOUUES UN-apVNTIXEC Tuyaleg UETOPBANTES pe ouvdptnorn mavotntoc p; =
P(Z, = j), j = 0,1,2,..., mdavoyewiitplr Pz(z) = 372 p;27, péon
E[Z,] = pz »ou dwonopd Var(Z,] = 0%, n = 1,2,.... Oétoupe {Z(t)} pe
Z(t)=SNY 7.t >0 vo elvon n avtiotoryn chvietn dradacio Poisson.

n=1
1. Na vrohoywotolv n E[Z(t)] xou n Var[Z(t)] (cuvaptioer twv A, fiz xou 0z).
2. Na vnohoyiotel i mbavoyewntpa Py (2) tne Z(t).
3. No anodeifete i ot miavétnee ry(t) = P(Z(t) = k), k =0,1,2,... divovton
amo TO AVUBEOULXO Ty AU

Py = e~ M1-p0),
AL ,
Tk = ?Z(k — J)pk—jrs, k= 1.
§=0

‘Eotw {N(t)} dwdixacio Poisson puduod A xou Zy, Zs, . .. aveZdpTnTec LoOVOUES
oxépoues unrapynuxée tuyaies petofAntéc pe ouvdptnon mdavétntoe P(Z, =
J)=Q=a)ta,j =1,2,... (yewpetpwh xotavopr). Of¢toupe {Z(t)} e Z(t) =
Zg:(tl) Zn, t > 0 voetvan 1 avtio tolyn oOvietn dadixacio Poisson. No omodel€ete
oTL

r!

P(Z(t)=k) =) (k a 1) a’(1— a)k_re_’\tM.



4

AvavewTixEg DLABLXACIEC UE KOO TT)

1. e wo otdomn Aewpopelnwv @idvouy emBdte oluguwva ye Wi Swdixacta Poisson
ue pudud A. H etawpeior mou e€unnpetel ) cuyxexpiuévn otdon €yet duo TOnoug
AEWQOPEIWY, AmAd ot QUCOVVES, TOU TeEVOUV EVOANEE and tn otdorn. O ypo-
YOG amd TNV avoyoenon aniol Aew@opetou uéypl Ty dpiEn guooivag elvon x
YEOVIXEC HOVABES, EVE O YEOVOS Amd TNV oV WENOT PUCOVVIS UEYEL TNV APLEN
amhol Aewpopeiou elvar y ypovixég povddes. To xdoTog avd enioxedn otn otdon
amhol Aewpopeiou etvon K xou 10 x60T0¢ avd emloxedrn guoolvog eivar K. To
%06 TOC AVAUOVAC EVOC TEAATN avd ypovixn povdda etvan h. Na Bpedel o poxpo-
npodeopog Y€cog puInoS x6oToug Xt va Beedoly oL TWES TWV T XU Y TOU TOV
ENALYLOTOTIOLOUV.

Buwvteodidiedn padrjuatog 25 - Xwelo A

2. TIeNdteg pOdvouv oe éva xatdoTnua, olugomva ue o dtadixaota Poisson(A), xou
{ntdve éva ouyxexpévo meoldv. To apyixd anddeua Tou TEOIOVTOC GTO *AUTd-
otnua ebvon S. Kdde mehdtng mou @idvel 610 xaTAO TN IXAVOTIOLEITOL QUETHL OV
urdpyel andVepa TEOIOVTOS, ahALOS YaveTon. MO TO andlepo TOLU XATUC THUATOG
eCavthniel, 1o xotdoTnua TapayYEAVEL S Hovdades TpoidvTog and Tov TEoUndeuTy
Tou, oL oToleg Tou mopadidovTL UETY amd Tuyaio Yedvo pe péorn T L. Trodé-
TOUPE OTL TO XOOTOS ATOVHAEVCTG AVE LOVADOL TTROIOVTOS XUk YPOVIXT| LOVADI GTO
xatdotnue ebvan h. To xbct0¢ ayopds evog mpoldvTog and To xatdoTnua etval ¢
xan 1) Th toinong ebvar p. To xdotog diexnepaiwong pog mopoyyeiag etvon d a-
veZdptnta and 1o péyetoc tne. Na urohoyiotel o paxpompdiecuog uécog pudude
%€E00UC TOU XAUTUC TAUATOG.

Buwteodidiedn padnuatog 25 - Xwelo B

3. Mo etanpelor tpocgéper quuBdiona paxpeds dlapxelac 0Toug TEAJTES TNS Yio €-
VO GUYXEXPUIEVO TIPOLOY TIOU EUTOPEVETOL. LUYXEXQPWEVA, OE xAUe TENATN NG UE
ocuuPohato paxpdc dlapxeloc TEoc@Epel TNV axdloudn ToATixny eyyinong: Avti-
%Mo T8 TO TEOIOV BWEEAY 0CECONTOTE PORES YOAACEL UECU GE YEOVIXO BLAC TN
g and TNV ayopd tou. Av To TEOLOV YAAACEL UETE and YEOVO g amd TNV oyopd
TOU, TOTE O TMEAJTNG TEETEL VO AYORACEL €Val VEO TEOLOV YE TNV (Blol TOMTIXT EY-
yimone. ‘Eotw 6t ov ypdvol Lofic tou mpotbévtog etvon Exp(A) xou 6t ¢ ebvon 1
Th oyopdc evoc mpoibvtog (6tav dev avtixoiototon dweedv). Eotw enlone d
(d < ¢) o x60T0¢ *UTUOKEVAC EVOC TIROlOVTOC Yiar TNV etoupeia. No utoloyiotel o
uoxpompoveouog p€cog pLIUOC xOGTOUG Yial EVoy TEAATY TNG ETUEELS O OTolog

xiii



Xiv

Avavewtikés dadikaoies pue kéotn

€yeL oupfohato paxedc dpxeiog Ye authy, xadng xou o yaxponpddecuog puiuog
%€E00UC A6 TOV TEAUTY UTO Yo TNV ETOLEELAL.

Buwteodidiedn padruatog 23 - Xwelo 2

. '‘Eotw wa anodixn mou e€etdleton otny apyr| xdde ypovixng TeEpLod80L we Tpog

70 andVepa evog mpoiovtoc. ‘Eotw X, 1 otdiun tou arodéuatoc otny apyr Tng
xeovixrc meptddou noxan Xy =S > 0 (S yvwotdc aprdudc). XuuBorilovue ye
Y, ™ {ftnon tou mpotdvtog Tt yeovxr meplodo n. Trovétouue OTL oL TuyaleC
vetahntéc Y7, Ya, . .. elvon ave€dptnteg xou tobvopes pe xatavouy| Fy (x). Mbhic
10 ambVepa TEGEL XATw amd S (S YVWOTOS opliude Ye s < S) TOTE avamAnedveTol
apéone oe Log S. Amodeite ot

lim Pr[X, > a] = (5= 2)

- —_ — <zx<§
oo 1+my(8—8)’ SST SO,

6TOU My (X) 1 AVAVEOTXH CLUVEETNON AVOVEOTIXAC Badixaciog UE EVOLIUECOUC
yeovoug T Y1, Ys, .. ..

. BOewpolye éva clo T euTnEETNoNG 010 omolo oL TeAdTeC PUdvoLY GluPLVA

ue wo dadixaoia Poisson(A) xo to omolo éyet évav undhinho. Kdde mehdtne
Tou PBeloxel Tov uTdAANAo ehebdepo apyilel va e€unnpeteiton xou o yEdvog egu-
Tneétnonc tou Exel xotavour Fx(z). Kédde nehdtne mou Beloxel tov undhinio
ATAGY OMNUEVO avary el dueca amd To chGTNHUA ot ydveTon yia mavta. No Bpedet
TO HoXEOTEOVECUO PHECO TOGOGTO TV YAUEVWY TEAUTV.

Buwteodidiedn podruatog 25 - Xwelo I’

. Oewpolye éva ohoTNUa eEUTNEETNONE GTO ontolo oL TEAdTES Pidvouy alupwva ue

o ovarvew T Stadixooion Ue xatovouy| evilduecnmy Ypovwy Fa(z) xou to onolo
€yel évay umdhinho. Kde mehdtng mou Bploxel tov umdhinho ehedidepo opy(lel
va eZumnpeteiton xau 0 ypoévog eZunneétnonc tou ebvon Exp(pu). Kdle neldtng mou
Beloxel Tov UTEAANAO ATAGYOANUEVO avory WEEL QUECH Ot TO GUG TN XAl YAVETOL
yioe mévta. No Bpedel to paxpompdieoyo Yéco T0GOGTH TWV YOUUEVLY TEAATOV.
Buwteodidiedn padruatog 25 - Xwelo A

‘Eoto avaventxy| Swdwxocio {N(t)} ue ypdvoug yeyovdtwv S, xat evdiduecoug
xeovoug yeyovotov X,,. 'Eotw, enlong, {C,} axorouvdio tuyaionv petafrntody ye
(X, Cn), n > 1, aveldptnres xou 1obVoues Ye ouvdptnomn xatavounc Fx o(z,y).
To C),, elvar 10 0VOUAGTIXNG KOG TOC OV GUOCKWEEVETUL GTOV N-0CGTO AVAVEWTIXO
#x0%\o xou TAne@veTal oTo TéAog Tou. Yrolétouue 6Tl T x60 TN amomhndweilo-
vow pe évay ouveyt anomhniopot) a > 0. 'Eotw T'C 10 cuvohixd amomindew-
PLOUEVO xOGTOC GTOV ATELRO YEoVixs opllovTa, dnhadt

TC =Y e *"C,.
n=1
No anodeiéete oTL
E[Ce ]

BIIC) = 1~ oy
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Oveeg avapovnig

1. Oewpriote wo M /M /¢ oupd e pudud agiZewy 5 TEAdTEC TNV Opo X0 LEGO YPOVO
eCunneétnong avd TeAdTn 78 AemTd.

1. Iowog ebvar 0 eldyiotog aprdudc LTNEETWOY ¢ Tou yeeldletal Yo vou efvar To
oVotnuo evotadéc (dnhadh vo unv anelpiletar 1 0VEd);

2. ITowc ebvar 0 ehdylotog apLiudc UTNEETWY TOU YEEWGLETAL OV 1) EQYAUTIXY VO-
noveoio emfBddher xdde unnpétne va elvor amaoyolnuévos to tohd to 80% Ttou
YEeOVOU ToU;

Buwteodidiedn padruatoc 26 - Xwelo A

2. Na Bpelte tic optonée xatavoués (pn), (a,) xou (d,) tov oprdu®dy twv TeEAATOY
o€ GUVEYY) XPOVO, GE CTIYUES OPIEEWY XL GE GTIYHES OVOLY WEHOEWY, avTioTolyd,
oe wo euotadf M/M /1 oupd ye pudud apilewv A xou pudud eunneétnong u,
xenowonowvtag to vouo tou Little xan v w6iétntoe PASTA. T to oxomd
auT6 YewpnoTe we ‘cloTua’ TNV ¢ VE€oT Tou CUOTAUNTOS EEUTNEETNONG Yo & =
1,2,....

Buwteodidiedn podnuatog 21 - Xweio 3

3. Bepeite tov optoaxd péoo oprdud meratdv oto cvotnua, E[Q] oty GI/GI/co
0VPA UE YECO EVOLAUETO YPOVO aplewy a xou u€co ypedvo eEumnpétnong b.
Buwteodidiedn podnuatog 26 - Xwelo B

4. Oewpolye éva cUoTNUA EUTNEETNONG UE EVaY UTNEETT), GTO oTtolo xatapddvouy
neAdTEC B0 TOMWY 1 xou 2, clupwva ue duo aveldptnteg Swadixacicc Poisson ye
euduole A xou Ag avtiotorya. Kdde neldtne, avelaptitone tomou éxet Exp(p)
xeovo egunneétnong. Ot mehdteg tomou 1 €youv amdAUTH TEOTEPAUOTNTA EVAVTL
TV TEAATOV TOTOU 2, NAadY 6Tay UTEEYOLY TEAATEC TUTOU 1 610 GUGTNUA O
umneétng eCumnpeetel autolg xou apy(let va eunnpetel teAdteg TOTOU 2 YubVO OTOY
oev umdpyouv teAdtee TOnou 1. EmmAéov, av évag mehdtng tomou 2 eCunnpeteiton
xan apuydel TEAdTNE TOTOU 1, 0 UTNEETNE BLXOTTEL TNV EEUTNEETNOT) Kol TINY OLVEL
Vo eEUTNEETAHCEL TOV veoaplyUévta tehdtn Tonou 1. Na Bpedolv ol péoot opaxol
aprdpol tehatdyv Tomwy 1 xou 2, E[Q1] xu E[Q2], avtioTtouya.

Buwteodidiedr podrjuatog 26 - Xwelo I’

XV
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Ovpés avaporng

. Oewpolye éva chotnua eEunNEETNoNE To omtolo SLETEL Evary UTNEETY XAl ATELET

ywentxotnto. H daduocio apifewy etvar Poisson ye mopdueteo A, evé oL ypdvol
egunneétnong €youv v xatavour Exp(u). Kdde gopd mou 1o clotnuo adeld-
Cev 0 umneétng anevepyoroteiton. Me Ty dgiin evog mekdtn oe xevoé cloTNUA,
o umneétng unaivel oe dladwacio evepyornoinong. O ypdvog mou yeeidletan vo €-
vepyonowmndel (omdte xou Yo apyloet va mapéyet xovovixd eEunnpétnon) axolouiet
v xatavour; Exp(f). Katd tn Sidpxeio tou ypdvou autol ou agifelc ouveyilo-
vtow xavovixd. To ocbotnua autd avapépeton we 1 M/M/1 oupd pe extdetioic
Ypovouc exxivione. Beeite tov oploxd péco aprdud nehatov oto ovotnua, E[Q)],
X TO PEco YpdVo Topaovic evoc Tehdtn oe autd, E[S], yenotponowdviac tny
avdAUoT) U€oNS THNG.

Buwteodidiedn podnuatog 22 - Xwelo 1

. Oewpolpe éva choTnua eEUnNEETNONE To oTtolo SLETEL Evary UTNEETY XAl ATELET

ywentxotnta. H Swduactia apilewy elvon Poisson ye pudud A, eved ol ypdvol
egunneétnong oxoloudoly v xatavour Exp(u). O unneétne evalhdoeton yeto-
&0 mepLodmv Aettoupyiog xan apylag. Ou ypdvol Aettoupyiog €youv TNV xotovoun
Exp(¢), eved ou ypdvol apylag v xoatavopr Exp(f). Ov agiec 610 clotnua
yivovTtan xovovixd, ave€dptnTo av o LUTNEETNG elvan o Tepiodo Asttoupylag 1 ap-
yiag. Ouwe, eCunnpétnon nopéyetar povo otay o unneétne Beloxeton oe teplodo
Aertovpyiac. To ovotnua autd avapépetar we n M/M/1 ovpd pe evalhaoodue-
veg exdeTinéc meplddoug Aettovpylag xou apyloc. Beelte tov oplaxd péoo aptdud
el oto oo tnua, E[Q], xou 10 U€co ypdvo Topalovic evoc TERATN OE aUTo,
E[S], yenowonothvtac Ty avdAvor uéone Thc.

Ocwpolye éva cloTnUa eEuTNEETNoNS To omolo SlondéTel Evary UTNEETY xa Unde-
o yopeo avouovic. Ol tehdteg @idvouy clugpnva ue Wi dwadtxacio Poisson ue
eLvduo A, evide ol ypodvol eZumneétnong twy neratody eivor Exp(p). "Evog nehdtng
Tou xatd TNV Gl Tou Beloxel Tov utneétn eAeliepo apyilel dueca va eEumnee-
telton. Av, dpwe, Beet Tov uTnEETN xatethnuévo, ToTE avayweel and 1o cloTNua
xau mpoonadel opyoTepa U€ypl Tehxd va efunnpetniel. Ot ypdvol uetall dado-
YOV ETOVATRPOCTHIELDY EVOS TERdT €youv TNV xatavour Exp(y).To chotnua
owtd avapépeton wg 1 M/M/1/1 oupd e exdetinég emavanpoondieies. Bpeite tov
oploxd péco aprdud meratdy oto clotnua, E[Q)], xou to uéco ypdvo mapadovic
evoc mehdn oe autd, E[S], yenowonowdvtag Ty avdluon péone Tiuhc.

. Oewpolye tnv tpononoinon tne M /M /1 ovpdc e pudud agifewv A xoa Exp(p)

XpOVOoUG eEUTNEETNONG, OTIOL 0 YEOVOS UTIOUOVAC Xdde TENATY TTOU TEQLUEVEL GTO
X &p0 avapovhc €yet TNy xotovour) Exp(r) xou pbhic autde cupminewiel o nehdtng
avoyweel. o v ewdwr] mepintwon v = p, Beelte ) otdown xotavour| Tou
aptdpol TV TEAATOV GE GUVEYY| YEOVO.

. Oewpolye v tpononoinon e M /M /1 oupde pe puiud apiewv A xo Exp(pu)

XEOVOUC EEUTNEETNONG, UE amOVAPPUVOUEVOUS TEAATES, OTIOU XAUE TEAUTNG TOU
Beloxel n meAdtes xotd TV dpEr Tou avaywpeel pe TdovdTnTa ¢y, UE go = 5 o
Gn = % v n > 1. No Beedoly



10.

11.

12.

Ovpés avaporng xvii

1. n ouvdfxn evotddetag (oTaooT™TAC) Yiot TO GUG TN
2. 1 xatavous| (p,) Tou apliuol Ty TEAATOY o€ GUVEYY YpOVO.

Ocwpolue v M /M /c ovpd ye pudud agiZewv X xou Exp(p) ypdvoue eEumnpé-
wnone. Na Beedodv

1. n ouvdfxn evotddetac (oTaodTNTAC) Yiot TO 0VO TN

2. n xotovour| (p,) ToU apLiPod TWV TEAATHOV GE GUVEYT YEOVO.

Buwvteodidiedn podruatog 23 - Xwelo 4

Oewpolue v M /M /oo oupd pe pudud agifewmv A xou Exp(u) ypdvoue egumn-
eetnone. Na Beedodv

1. n ouvdfxn evotddetag (oTaodTTAC) Yiot TO oVO TN

2. m xotovout| (p,) oL apLiHo) TWV TEAATMY GE GUVEYT YEOVO.

Oewpolpe v Tpononoinon tne M/M/c/c oupdc pe Poisson dwdacio apilewmv

euduol A xau Exp(u) yedvouc eZunneétnone, 6mou oplopévol TEAATES avarywpeoly

and 10 cvoTnua auéows LohC apydoly, yweic vo eZunnpetniolv (amodappu-

vopevol TeldTeg). Luyxexpwéva, xdde neldtne mou Peioxer n dhha dtopa oo

cho TN xatd TV dpilr) Tou avaywpeel pe mavotnTa 2, 0 <n <ec.

1. No Beedei n otdown xotavoun (p,) tou optduod Twy TEAXTOY 6To UG TN
{Q(t)}. Ti eidouc xatavoun eivau;

2. No Bpedel 10 poxponpdlecuo TOCGOCTO TWV GUECH ATOYWEOUVIWY TEAATEOV
(YOUEVLV TENATEV).

3. Nou Bpedel o péooc ypdvoc napapovic evée tehdtn oto cvotnua, E[S], hoy-
Bavovtag unodmn dhoug toug aguydévieg tehdtec. Na Beedel o péoog ypdvog
Topapovic evoc TeNdtne oto oVotnua, E[S'], haufBdvovtac unddn ubvo touc
TENXS ELOEPYOUEVOUG TTEALTEC.

4. No Bpedel 0 péoog xOxhog anacydinone tou cuothuatos, E[Z].



